Über 1 000 Sportler am Mondorfer Weihnachtsmarkt

Leichtathletik: Der angekündigte Regen fiel aus und unterstützte dadurch die 13. Austragung des Mondorfer REWE-Weihnachtslaufes

Bei Temperaturen um zehn Grad beeinträchtigte nur ein etwas anhaltender Wind den 13. Mondorfer REWE-Weihnachtslauf rund um den Mondorfer Weihnachtsmarkt, wobei sich gleichwohl die Laufstrecke in gutem Zustand präsentierte. Mit über 1 000 Teilnehmern aus den verschiedenen Kreisen des Leichtathletik-Verbandes Nordrhein (LVN) und natürlich des gesamten Rhein-Sieg Kreises hatte die Veranstaltung des Lauf- und Walking-Treff TuS Mondorf wiederum eine erfreuliche Resonanz gefunden und dies trotz des angekündigten Starkregens und der Orkanwarnungen. 

Erneut hatte der Veranstalter zu dem traditionellen Benefizlauf zugunsten der Elterniniative Krebskranker Kinder Sankt Augustin e.V., also direkt für die onkologischen Kinder der Kinderkrebsstation des Kinderkrankenhauses Sankt Augustin eingeladen. Besonders schön fanden es die Veranstalter des Mondorfer Lauftreffs, dass viele Kinder und Schüler unter dem Motto „Pänz laufen für Pänz“ an den einzelnen Läufen beteiligt waren. Besonders der  Bambini-Lauf über 200 m für die ganz Kleinen wurde erneut begeistert angenommen.

Überrascht wurden die Veranstalter von dem großen Andrang. Bis zum 29.11.2007 hatten sich bereits 1080 Aktive über das Internet vorgemeldet und am Veranstaltungstag waren es nochmals 259 Aktive, so dass letztendlich 1339 Teilnehmer/innen gemeldet waren, von denen am Ende der Läufe insgesamt 1085 Aktive das Ziel am Adenauerplatz in Niederkassel-Mondorf erreichten. Wahrscheinlich ließen sich sehr viele Teilnehmer von den Wetterwarnungen vom Start abhalten.

Hiermit hat sich in diesem Jahr bei den Teilnehmerzahlen der Wunsch des Veranstalters, zumindest das 2006er Ergebnis erneut zu ereichen, erfüllt. 

Wer am 02.Dezember 2007 nach Niederkassel-Mondorf kam, fand dort nicht nur den traditionellen Weihnachtsmarkt, sondern auch fast eine Köln-Marathon-Atmosphäre vor; denn Start und Ziel des 13. Mondorfer REWE Weihnachtslaufes wurden mit dem REWE-Lufttor, das in Köln den Eingang des REWE-Verpflegungsdorfes überbrückte, geschmückt.

Pünktlich 10:00 Uhr startete Ruth Wehnert, die Vorsitzende der Elterniniative die diesjährige dreizehnte Auflage des Mondorfer REWE-Weihnachtslaufs und schickte zunächst 61 Kinder im Bambini-Lauf 200 m rund um den Weihnachtsmarkt, danach um 10:15 Uhr, die 105 Teilnehmer des Schüler-Laufes auf ihre 1.200 Meter Rundstrecke. Als Schnellster des Bambini-Laufs erreichte Jan Driesch (Jg. 2000) das Ziel in einer Zeit von 37 Sek. und mit 38 Sek. kam die Schnellste, Christina Klotz, (Jg. 2000) ins Ziel. 
Im Schüler-Lauf erreichte Yannick Schmidt (Jg. 1993) von GHS-Lülsdorf mit 4:28 Min. und als erste Läuferin Mara Baier (Jg. 1997) vom ASV St. Augustin mit 4:40 Min. das Ziel.

Um 10:50 Uhr wurde vom Vorsitzenden des Ortsring Mondorf, Jürgen Könneke, der Jedermann-/frau-Lauf mit 172 Aktiven gestartet. Bei diesem Lauf über 4.800 Meter erreichten als erster Läufer David Brann (Jg. 1991) vom Aloisius Kolleg Bonn mit 15:43 Min. und als erste Läuferin Debbie Schöneborn (Jg. 1994) vom SSF Bonn mit 19:05 Min. das Ziel am Weihnachtsmarkt.

Nach diesem gelungenen Auftakt und den Begrüßungsansprachen vom 2.Bürgermeister der Stadt Niederkassel, Markus Kitz, und dem Hauptsponsor des Weihnachtslaufes, Johannes Wiersberg, vom REWE-Markt in Mondorf, fiel pünktlich um 11:00 Uhr der Startschuss für 622 10.000 Meter-Läuferinnen und Läufer. 

Rund 10 Minuten später schickte Burkhard Rink von der DAK Troisdorf auch das große Feld der Walker und Nordic Walker mit 125 Aktiven auf den 10 km-Rundkurs.  

Beide Läufe verzeichneten das größte Läufer- bzw. Walkerfeld, dass jemals am Weihnachtslauf teilgenommen hat! 

Naturgemäß stand der Langstreckenlauf über 10 km einmal mehr im Mittelpunkt. Dabei gab es gleich zwei Sieger: Unter den Aktiven dominierten bei den Männern der Vorjahressieger Detlef Ellebrecht vom SSG Königswinter und Daniel Weiser vom LAZ Puma Troisdorf/Siegburg mit 33:26 Minuten. Für Detlef Ellebrecht war dies eine Leistungssteigerung zum Vorjahresergebnis von 34:27 Minuten.

Einen glänzenden Eindruck bei den Frauen hinterließ Simone Henke ebenfalls vom LAZ Puma Troisdorf/Siegburg mit 38:38 Minuten und wurde nicht nur Siegerin in der weiblichen Jugend B, sondern wurde auch im Gesamtfeld die erste Frau. Mit ihrer Zeit verfehlte sie um 4 Sekunden den seit 2004 bestehenden Streckenrekord und hatte auf die Zweitplatzierte Frau im Gesamteinlauf Thurid Buch vom PSV Bonn mit 39:09 Minuten einen Vorsprung herausgelaufen.

Bei der männlichen Jugend A B empfahlen sich als erster Raffael Swietlik (LAZ Puma Troisdorf/Siegburg) mit 36:55 Minuten. Gefolgt vom zweiten Jonathan Thiesmeyer (PSV Team Bonn) mit 37:34 Minuten und dem dritten Marc Wegrzyk (Aloisius Kolleg Bonn) mit 38:09 Minuten. Bei der weiblichen Jugend A B empfahlen sich als erste Simone Henke (LAZ Puma Troisdorf/Siegburg) mit 38:38 Minuten. Gefolgt von der zweiten Natalie Tesch (Bike+Run Siegburg) mit 39:56 Minuten und der dritten Laura Wiese (Sieglarer TV) mit 51:29 Minuten. 

In den Schülerklassen (1.200 Meter) bot der 14jährige Philipp Conrads (Sportlich Team Bornheim) mit 44:01 Minuten eine starke Vorstellung.

Erneut hatten sich die Organisatoren um Helmut Otto, dem Leiter des LT TuS Mondorf, entschlossen, bei den Walkern und Nordic Walkern ebenfalls die Ergebnisse nach Altersklassen festzuhalten. 

So erzielte als Schnellster der Vorjahressieger Joachim Küster (Jg. 1953) eine Zeit von 1:07:19 Std. und als Schnellste Anna Czurlok (Jg. 1960) vom LT 1. FC Spich eine Zeit von 1:12:01 Std.

Bedingt durch die von der Firma PC-Anwendungen Volker Kram aus Montabaur dirigierten und daher hervorragend funktionierenden EDV konnten überhaupt diese und alle anderen gelaufenen Zeiten ermittelt werden.

Natürlich verwöhnten die Damen des LAUF- und WALKING-TREFFs TuS Mondorf die Aktiven und ihre Familienangehörigen und Freunde mit Würstchen, Kaffee und Kuchen, die zu läuferfreundlichen Preisen in der Cafeteria angeboten wurden.

Den Organisatoren, den ca. 80 unermüdlichen Helferinnen und Helfern des LT TUS Mondorf, dem Roten Kreuz, den Sponsoren (REWE-Wiersberg Mondorf, DAK Troisdorf, VR-Bank Rhein-Sieg, Café Hausmann, Bauunternehmung Kuth, Montagszeitung als Spezialberichterstatter des Mondorfer REWE-Weihnachtslaufes, Werbegemeinschaft Mondorf aktiv, Beschriftungen Odenthal, Elektro Wimmer, AP Sportswear Thomas Pötschke, Electronic Partner EP:Röhrig, Steuerberatung Robertz, Physiotherapie Ant, Karl-Heinz Klein GmbH, Holzbau Stocksiefen, Grommes Haustechnik, Ortsring Mondorf, der Kath. Kirchengemeinde Mondorf und aus Köln die Praxis Friedemann Theill und die Firma Dauerlauf, und allen Aktiven ein ganz, ganz großes Dankeschön!

Ganz besonders gefiel es den Aktiven, dass in diesem Jahr erstmalig vor den einzelnen Läufen eine Aufwärmgymnastik durch Iwona Kozig vom Injoy-Fitness Niederkassel angeboten wurde. Hierfür ein ganz großes Dankeschön an Injoy-Fitness.

Für seine vorbildliche Organisation erntete der Lauf- und Walking-Treff TuS Mondorf viel Lob.

Alle Ergebnisse sind dank der Hilfe der Firma BROMCO:DE Webentwicklungen, Stephan Otto, Köln, im Internet unter www.lauftreff-mondorf.de ebenso abzurufen, wie auch die Urkunden auszudrucken.

Allen Aktiven einen herzlichen Glückwunsch zu den erreichten Zeiten und auf Wiedersehen am 30.11.2008 zum 14. Mondorfer REWE-Weihnachtslauf. 

Nach den vorläufigen Hochrechnungen wird der Lauftreff in diesem Jahr eine mindestens gleich hohe Summe wie 2006, die aus den Spenden und den Startgeldern resultiert, überbringen können. 

Traditionsgemäß wird der Reinertrag, am 05.01.2008 wieder „laufend und walkend“ vom Lauftreff-Treffpunkt in Niederkassel-Mondorf ins Kinderkrankenhaus nach Sankt Augustin gebracht.

Unter dem Motto "Pänz laufen für Pänz" wird der Scheck mit dem Gesamterlös ebenfalls von den Kindern und Betreuern des Jugend-Lauf-Treffs laufend zur Asklepios Kinderklinik nach Sankt Augustin gebracht und an die "Elterninitiative krebskranker Kinder" der Station 1B übergeben.

