Geschwister-Power am Mondorfer Weihnachtsmarkt

Trotz kurzfristiger Streckenänderung und Schlechtwetterankündigungen starteten 1040 Aktive 

beim 15. Mondorfer REWE-Weihnachtslauf 

Bei Temperaturen um elf Grad beeinträchtigte nur ein etwas anhaltender Wind den 15. Mondorfer REWE-Weihnachtslauf rund um den Mondorfer Weihnachtsmarkt, wobei sich gleichwohl die Laufstrecke in gutem Zustand präsentierte, obwohl diese wegen einer kurzfristig eingerichteten Baustelle etwas geändert werden musste. Mit 1040 gestarteten Teilnehmern aus den verschiedenen Kreisen des Leichtathletik-Verbandes Nordrhein (LVN) und natürlich des gesamten Rhein-Sieg Kreises hatte die Veranstaltung des Lauf- und Walking-Treff TuS Mondorf erneut eine erfreuliche Resonanz gefunden und dies trotz des angekündigten schlechten Wetters. 

Erneut hatte der Veranstalter zu dem traditionellen Benefizlauf zugunsten der Elterniniative Krebskranker Kinder Sankt Augustin e.V., also direkt für die onkologischen Kinder der Kinderkrebsstation des Kinderkrankenhauses Sankt Augustin eingeladen. Besonders schön fanden es die Veranstalter des Mondorfer Lauftreffs, dass viele Kinder und Schüler unter dem Motto „Pänz laufen für Pänz“ an den einzelnen Läufen beteiligt waren. Besonders der  Bambini-Lauf über 200 m für die ganz Kleinen wurde erneut begeistert angenommen.

Überrascht wurden die Veranstalter von dem großen Andrang. Bis kurz vor den einzelnen Starts hatten sich bereits 1228 Aktive über das Internet vor- bzw. vor Ort nachgemeldet, von denen am Ende der Läufe insgesamt 1032 Aktive das Ziel am Adenauerplatz in Niederkassel-Mondorf erreichten. Wahrscheinlich ließen sich sehr viele Teilnehmer von den Wetterwarnungen vom Start abhalten.

Wer am 29.November 2009 nach Niederkassel-Mondorf kam, fand dort nicht nur den traditionellen Weihnachtsmarkt, sondern auch fast eine Köln-Marathon-Atmosphäre vor; denn Start und Ziel des 15. Mondorfer REWE Weihnachtslaufes wurden mit dem REWE-Lufttor, das beim Köln-Marathon den Eingang des REWE-Verpflegungsdorfes überbrückte, geschmückt.

Pünktlich 10:00 Uhr startete Ruth Wehnert, die Vorsitzende der Elterniniative, bei Sonnenschein und läuferfreundlichen Temperaturen, die diesjährige fünfzehnte Auflage des Mondorfer REWE-Weihnachtslaufs und schickte zunächst 91 Kinder im Bambinilauf 200 m rund um den Weihnachtsmarkt, danach schickte der Vorsitzende des Ortsring Mondorf, Jürgen Könneke, um 10:10 Uhr, 135 Teilnehmerinnen und Teilnehmer des Schülerlaufes auf ihre 1.200 Meter Rundstrecke. Da es beim Bambinilauf keine Zeitmessung gab, denn bei diesem Lauf sind alle Teilnehmer Sieger, erhielten alle im Ziel eine Medaille und Süßigkeiten, die vom Mondorfer Café Hünten dankenswerter Weise zur Verfügung gestellt wurden. 

Im Schülerlauf erreichte Mara Baier (Jg. 1997) vom ASV Sankt Augustin mit 4:48 Min. und Tim Dietzler (Jg. 2000) vom WSV Blau-Weiss Rheidt mit 4:33 Min. das Ziel.
Um 10:30 Uhr wurde durch den Hauptsponsor des Weihnachtslaufes, Johannes Wiersberg, vom REWE-Markt in Mondorf, der Jedermann-/frau-Lauf mit 162 Aktiven von gestartet. Bei diesem Lauf über 5 km erreichten als erster Läufer Robin Waters (Jg. 1991) vom bronny.de-Team PSV Bonn mit 17:40 Min. und als erste Läuferin Julia Sautter (Jg. 1982) vom PSV Bonn mit 22:45 Min. das Ziel am Weihnachtsmarkt. 

Nach diesem gelungenen Auftakt und der Begrüßungsansprache durch den Bürgermeister der Stadt Niederkassel, Stephan Vehreschild, gab dieser pünktlich um 11:15 Uhr der Startschuss für 565 10.000 Meter-Läuferinnen und Läufer. 

Rund 25 Minuten später schickte, Uwe Henke, DAK Bonn, auch das große Feld der Walker und Nordic Walker mit 87 Aktiven auf den 10 km-Rundkurs. 

Nach dem Start auf dem Mondorfer Adenauer Platz führte die 10 km-Strecke zunächst über die Strecke des Kinderlaufes um dann, nach erneutem Passieren des Weihnachtsmarktes, durch die Unterdorfstraße und auf dem Deichverteidigungsweg bis Anfang Rheidt. Ab Rheidt ging es nun auf der ziemlich windigen Deichkrone zurück nach Mondorf, um das Eiland am Mondorfer Jachthafen, wo der Dudelsackspieler Björn Grube die Aktiven erfreute, zur Hafenstraße und schließlich über die Provinzialstraße, wo die Aktiven von der Sambagruppe der Hauptschule in Lülsdorf musikalisch zurück zum Ziel am Adenauerplatz in Mondorf begleitet wurden. An dieser Stelle ein großes Dankeschön an die Samba-Gruppe unter der Leitung von Frau Keilinghaus von der Hauptschule in Niederkassel-Lülsdorf und Björn Grube in den Siegauen.

Den Hauptlauf beherrschten die Geschwister Schreiner aus Köln! Mit einer sehr schnellen Zeit von 32:15 Min. liefen Christian Schreiner (Jg. 1986) von LG ASV DSHS Köln und seine Schwester Heike Schreiner (Jg. 1990) ebenfalls von LG ASV DSHS Köln mit 39:27 Min. durch das Ziel. Diese Leistung von Christian Schreiner wäre Streckenrekord gewesen, wenn nicht die Strecke geändert worden wäre! Schade!

Beachtlich waren auch die Leistungen von Max Rendschmidt (Jg. 1993) vom WSV Blau-Weiss Rheidt, der als schnellster Jugendlicher in einer Zeit von 39:28 Min. das Ziel erreichte und von Caroline Arft (Jg. 1996) ebenfalls vom WSV Blau-Weiss Rheidt die als schnellste Jugendliche mit 22:52 Min. erste in ihrer Altersklasse wurde. 

Da sowohl Walker als auch Nordic Walker ebenfalls Leistungen vollbringen, hatte sich bereits vor Jahren der LT TuS Mondorf entschlossen für alle Teilnehmer eine entsprechende Zeitmessung und Siegerehrung vorzunehmen. 

Als schnellste Walkerin kam Anna Czurlok (Jg. 1960) vom LT 1. FC Spich mit 1:05:03 Std. und als schnellster Walker Dietmar Mintgen (Jg. 1954) vom LT DJK Andernach 1:05:07 ins Ziel.

Bei den Nordic Walkern erreichte Andrea Wolff (Jg. 1960) von aggerfitness Lohmar eine Endzeit von 1:17:34 Std. und Tadeusz Janasik (Jg. 1961) vom Team Lohmann Witten eine Endzeit von 1:10:06 Std.

Als größte vorangemeldete Gruppe begaben sich die „Kilometerfresser Herzogschule“ aus Leverkusen mit 72 Aktiven an die verschiedenen Starts. Neben dem Startgeld, das auch diese Gruppe entrichten musste, haben sie es sich nicht nehmen lassen, anzukündigen, den Erlös aus einem „Martinsbasar“ in Leverkusen in Höhe von fast 600 € als Scheck an die Elterniniative Krebskranker Kinder St. Augustin e.V. zu überreichen. Diese Scheckübergabe wird gemeinsam mit dem Erlös der Gesamtveranstaltung mit den Aktiven des Mondorfer Lauftreffs, den Sponsoren und der Presse am 09. Januar 2010 um 16:00 Uhr in der Asklepios Kinderklinik Sankt Augustin stattfinden.

Natürlich verwöhnten die Damen des Lauf- und Walking-Treff TuS Mondorf die Aktiven und ihre Familienangehörigen und Freunde mit Würstchen, Kaffee und Kuchen, die zu läuferfreundlichen Preisen in der Cafeteria angeboten wurden.

Den Organisatoren, den ca. 80 unermüdlichen Helferinnen und Helfern des LT TUS Mondorf, dem Roten Kreuz, den Sponsoren (REWE-Wiersberg Mondorf, DAK Bonn/Troisdorf, VR-Bank Rhein-Sieg, Café Hünten für die Leckereien für die Kleinen im Bambinilauf, Bauunternehmung Kuth, Blumen Nöthen, Fähren-Apotheke Mondorf, W&A Verlag Mondorf, Restaurant Mondorfer Hof, Montagszeitung als Exklusiv-Berichterstatter des Mondorfer REWE Weihnachtslaufes, Werbegemeinschaft Mondorf aktiv, Electronic Partner EP:Röhrig, Steuerberatung Robertz, Physiotherapie Ant, Karl-Heinz Klein GmbH, Holzbau Stocksiefen, Ortsring Mondorf, der Kath. Kirchengemeinde Mondorf für die erneute Bereitstellung des Pfarrheimes, aus Köln die Praxis Friedemann Theill und die Firma Sportartikel Dauerlauf und allen Aktiven ein ganz, ganz großes Dankeschön!

Ferner bedankt sich der LT TuS Mondorf ganz besonders bei Max Fun und Rhein-Sieg-TV für die Erstellung der Laufvideos, die in Kürze auf www.lauftreff-mondorf.de zu sehen sind. 
Für seine vorbildliche Organisation erntete der Lauf- und Walking-Treff TuS Mondorf viel Lob.

Alle Ergebnisse sind dank der Hilfe der Firma Frielingsdorf-Datenservice im Internet unter www.lauftreff-mondorf.de ebenso abzurufen, wie auch die Urkunden auszudrucken.

Nach den vorläufigen Hochrechnungen wird der Lauftreff auch in diesem Jahr eine erfreulich hohe Summe, die aus den Spenden und den Startgeldern resultiert, nach Sankt Augustin überbringen können. 

